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Pergunta com pedido de resposta escrita E-002702/2014 

à Comissão 
Artigo 117.º do Regimento 

Marisa Matias (GUE/NGL) e Alda Sousa (GUE/NGL) 

Assunto: Abate ilegal de árvores no Alqueva e incumprimento de legislação comunitária 

No último ano foram abatidas "ilegalmente" 11 500 árvores protegidas no Alqueva, entre azinheiras, 
oliveiras e sobreiros, situação que levou a Liga para a Protecção da Natureza (LPN) a pedir 
esclarecimentos a várias entidades portuguesas, exigindo que fossem tomadas medidas contra os 
envolvidos. 

De acordo com a legislação existente, para se cortar árvores (protegidas), deve-se pedir uma 
autorização e as mesmas têm de ser marcadas, o que não se verificou. Além disso, o contrato de 
execução foi adjudicado sem concurso, nem autorização. 

Aparentemente, este abate deve-se ao facto de as árvores estarem mortas, o que poderá ser 
parcialmente verdade, tendo em conta que se permitiu subir o nível da água para o limite máximo. No 
entanto, o procedimento (ilegal) levado a cabo, atendendo à inexistência de um pedido de autorização 
e de marcação das árvores, impediu que se verificasse quantas árvores estavam realmente mortas. 

Segundo a LPN, desde o início, desmontaram-se fábricas de papel sem cuidados ambientais, várias 
áreas foram desbravadas e desflorestadas, ameaçando espécies protegidas, já que era um espaço 
que servia de apoio a projectos de introdução de águias-pesqueiras, num claro desprezo pela 
legislação ambiental e por várias directivas comunitárias. 

Face a estas considerações, solicita-se à Comissão que se pronuncie sobre esta situação, e se, de 
acordo com a legislação comunitária existente, considera legal este abate de árvores protegidas no 
Alqueva. 

Solicita-se ainda que nos esclareça: 

1. O anexo 3 da Directiva-quadro da Água foi cumprido (preços estabelecidos pelo Governo para a 
água para rega)? 

2. O alargamento da zona de rega previsto no novo plano de Avaliação de Impacte Ambiental (AIA) 
respeita a Rede Natura e as espécies protegidas? 


